



日驻华大使丹羽宇一郎。(资料图片)

# 日本驻华大使 应召暂时回国

## 此前因反对购买钓鱼岛 被在野党要求下课

15日上午9时,日本驻华使馆工作人员向记者确认,日本驻华大使丹羽宇一郎已起程回国,但工作人员没有透露其返京时间。

14日晚,在越南访问的日本外相玄叶光一郎表示,将于15日暂时召回丹羽宇一郎,让其亲自汇报中国方面的情况。

玄叶称,将与丹羽宇一郎就中日关系的现状以及未来直接对话,特别是围绕近期钓鱼岛国有化的问题,希望了解中国方面的动态。

据悉,暂时召回丹羽宇一郎是7月11日在柬埔寨金边举行了中日外长会谈后,日本政府做出的决定。

由于前段时期,日本驻华大使丹羽宇一郎在接受英国《金融时报》采访时表示,“日本将钓鱼岛国有化对中日关系有损害”,引起了日本国内政界的批评。

日本外务省对丹羽宇一郎提出了警告,丹羽宇一郎也进行了公开道歉,但日本自民党等在野党依然要求政府更换大使。

14日,玄叶对该事件再次进行了道歉,表示政府对此事将不再追究;并强调本次短暂召回丹羽宇一郎,其汇报完中国情况后就迅速让其返回北京。

## 日本欲间接“匡正”丹羽大使言论

记者针对日本召回大使一事采访了清华大学国际问题研究所刘江永教授。刘教授认为,日本要求丹羽大使回国述职有两方面含义:要对下一阶段中日政策进行内部协调,进一步对日本驻华工作进行指示;对中国而言,日本召回大使也显示一种外交姿态,是表示对中方不满的外交象征举动。

如果丹羽大使在回国之后任期结束之前

回来,说明日方要求日本驻华使馆在“国有化”钓鱼岛问题上与日本外务省保持一致,继续与中方周旋,进行政策调整,对丹羽任职期间维护中日关系的言论进行间接“匡正”。

另外一种可能,丹羽大使若坚持自己的理念和看法,在矛盾难以协调的情况下,日本为了政策的全面贯彻,为未来大选获民族主义势力倾向的选票,可能做出撤换大使的举

动。不过,日本一些外交方面的有识之士,熟悉事件的来龙去脉,会意识到此外交问题的严重性,而今日本政府短时间无合适人选。一些持民族主义的少壮派虽与政府立场一致,但政治阅历“嫩”,中方不一定会接受,反而会令问题复杂化。所以也有可能出现日本驻华大使无人接替的“空转”情况。

(综合《北京晚报》、《法制晚报》)

## 伊朗称 完全控制着 霍尔木兹海峡

据新华社德黑兰7月14日电(记者杜源江 何光海)伊朗革命卫队海军司令阿里·法达维14日说,霍尔木兹海峡在伊朗武装力量的完全控制之下。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,法达维当天在对革命卫队官兵讲话时说,伊朗完全控制着霍尔木兹海峡。他说,美国和以色列明白,如果它们对伊朗采取任何敌对行为,它们将为此付出惨重代价。

法达维说,伊朗有能力完全封锁霍尔木兹海峡,该地区的安全属于所有国家,如果伊朗的安全无法得到保证,各国都甭想独享该地区的安全。只要伊朗利益未受损,什么事情也不会发生,但若美国想破坏该地区的安全,所有国家都将遭殃。

法达维表示,美国对伊朗军力知之甚少,伊朗导弹能力已大幅提高,美国不敢在波斯湾地区与伊朗发生军事冲突,因此才试图利用制裁迫使伊朗屈服。他说,在波斯湾地区与伊朗发生军事冲突将证明西方国家非常愚蠢,伊朗武装部队已准备好应对任何威胁和军事攻击。

去年底以来,伊朗多次举行军演并数度发出警告,若国家安全受威胁,伊朗将封锁霍尔木兹海峡。霍尔木兹海峡是伊朗南部连接波斯湾和阿曼湾的航运要道,世界上近40%的石油和数量可观的天然气由此输往全球各地,对全球石油供应具有战略影响。

## 尼泊尔 公共汽车坠入水渠 至少34人死亡

新华社加德满都7月15日电(记者陈乔炎)尼泊尔西部纳瓦尔帕拉西县15日下午发生一起严重车祸,一辆长途客车行驶途中失控坠入水渠,造成至少34人死亡,多人受伤,另有一些人失踪。

当地警方说,这辆载有100多名乘客的长途客车在行驶途中突然失控,掉下路基,坠入一条水渠中。尼泊尔军方和警方与当地民众一起紧急施救,成功救起约50名乘客。警方说,遇难者中包括一些妇女和儿童。此外,由于一些失踪者可能已经被水冲走,估计死亡人数还会上升。

当地警方初步分析认为,这起车祸是司机醉酒驾车所致。

# 东盟外长会议因菲搅局首次未发公报

第四十五届东盟外长会13日在柬埔寨首都金边闭幕,因菲律宾刻意借南海问题搅局,会议未能发表联合公报,这在东盟成立45年来的历史上实属首次。

## 菲律宾抢先发声明提黄岩岛“争端”

原定一小时的大会闭幕式非常简短。会后,菲律宾外交部立即抢先发表了一份声明,称菲律宾认为应将黄岩岛“争端”写入联合公报,并说“已得到一些国家和东盟秘书长的支持,但主席国柬埔寨不同意,从而造成了联合公报的流产”。

声明还称,此次会议期间讨论了黄岩岛的近期情况,所以应该反映在公报中。但据记者了解,东盟秘书长和东盟其他大多成员国均未公开表示对菲律宾立场的支持。东盟秘书长素林11日曾表示,各方已就准则问题举行多次会谈,但各方意见仍不完全一致。13日的会后,越南外长在被大批记者包围后没有表态就匆匆离开。

## 柬埔寨称东盟会议不裁决双边问题

在闭幕新闻发布会上,东盟轮值主席柬埔寨王国副首相兼外交国际合作部大臣贺南洪明确表示,未能达成一致的主因是菲律宾要将黄岩岛“争端”写入公报,“而这一问题是中菲的双边问题,不是东盟与中国的问题”。

由于菲律宾的声明在闭幕新闻发布会之前散发给记者,致使随后召开的发布会上大部分问题都围绕南海问题提出。贺南洪明确指出,此次东盟会议并不是裁决这一纠纷孰是孰非的法庭,并表示,某些国家坚持将黄岩岛“争端”写入联合公报,“这是将联合公报变成双边纠纷的人质”。

## 中国称各方应不影响地区和平稳定

7月13日,外交部发言人刘为民在例行记者会上说,中国重视并致力于发展同东盟的战略伙伴关系,支持东盟共同体建设。在南海问题上,关键是各方要切实尊重和遵守《南海各方行为宣言》精神。南海问题是中国同有关国家间的双边争议,应通过友好协商和谈判解决存在的争议。在此过程中,各方应保持自我克制,不采取使争议扩大化、复杂化和影响地区和平、稳定的行动。

## 菲方做法遭多国反对

菲执意将黄岩岛“争端”写入公报,不仅遭到东盟轮值主席柬埔寨王国副首相兼外交国际合作部大臣贺南洪的明确反对,印度尼西亚和新加坡也纷纷对东盟外长会未能发表联合公报提出批评。

印尼外长马蒂被认为在东盟内部妥协中起到了关键作用,他表示,各成员国均对东盟未达成联合公报负有责任,目前的争执是关于联合公报应否提及黄岩岛对峙等事件。但他认为,重要的是向前看,确保类似事件不再发生。据新加坡“亚洲新闻台”网站13日报道,新加坡外交部长尚穆根称,会议未能发表联合公报“严重影响了东盟的信誉和可信度”。东盟秘书长素林表示,东盟外长会没能达成成果在东盟45年的历史“上无前例”,“如果东盟想屹立于国际社会,需要学习如何巩固和协调立场。”

(综合《人民日报》、《环球时报》)

## 反应

# 招聘公告

河南省鹤壁市财政投资评审中心,因业务需要,拟对外公开招聘人员10名,其中:注册造价工程师、工程造价员(具有工程造价预算员以上资格,2年以上从业经验)9人,评审综合人员(懂财务、文秘和计算机专业)1人,要求大专以上学历,年龄在45岁以下,条件优越者年龄可适当放宽,能力突出者和工程造价师优先。

联系电话:3322216 联系人:赵女士

鹤壁市财政投资评审中心  
2012年7月9日



## 怎样防止 植物油有哈喇味

食用油中含有一种亚油酸成分,容易与空气中的氧发生化学反应,这种现象叫“油脂氧化”,哈喇味就是油脂氧化的结果。防止的方法需在储存时注意以下几点:

- 1.避免光照,可选用绿色或棕色玻璃瓶或陶瓷器皿盛装。
- 2.隔绝空气,盛油的容器要清洁、干燥,装油后塞紧木塞或盖严瓶盖,不给油脂创造产生氧化的条件。
- 3.及时清除油内的油脚和杂质,并要特别注意油里不要带进水分,已混进的水分要加热蒸发掉再装瓶。
- 4.维生素E是一种良好的抗氧化剂,可用一粒维生素(维生素食品)E胶丸,刺破后加入500毫升食用油中,搅匀,即可防止食油变质。还可以在油中放入万分之三的丁香或万分之二的生姜,也能防止产生哈喇味。
- 5.盛油的容器应放在阴凉通风处,防止温度过高和阳光照射。